
DISCOURS DE MMME GILIBERT POUR LA FÊTE DE L’ECOLE : 30 juin 2023

Chers enfants, chers parents, chers collègues, chers amis,

C’est extrêmement émouvant de vous voir tous pour ma dernière kermesse d’école. Je sais que je vais
pleurer mais Alain, mon époux, a prévu des mouchoirs en quan�té !

On dit qu’un bon professeur est comme une bougie : il se consume pour éclairer le chemin des autres. Je ne
sais pas si j’ai éclairé le chemin de mes élèves mais c’est sûr qu’ils ont éclairé ma vie et m’ont apporté que
du bonheur. Ils ont contribué à pimenter et à enrichir mon existence.

La surprise de mercredi avec mes anciens élèves a été énorme et formidable.

Pendant ces 12 ans passés à Simandres, je me suis levée tous les ma�ns avec l’envie de venir travailler à
l’école.

Vos enfants sont adorables, l’école est magnifique et accueillante, l’environnement est apaisant. Mes
collègues, vous êtes irremplaçables, incroyables et j’ajoute imprévisibles, chers parents, vous êtes
compréhensifs et de vrais partenaires, mesdames et messieurs les élus, vous êtes toujours à nos côtés.

Bref, je suis vraiment amoureuse de ce village et c’est pour cela que mon émo�on est immense aujourd’hui.

Chers parents, chers enfants, je voudrais vous expliquer pourquoi vous pouvez remercier mon Alain
aujourd’hui car c’est grâce à lui que j’ai repris mes études d’enseignante après avoir exercé le mé�er
d’infirmière.

Après avoir eu mes trois filles, il m’a dit un jour : « tu as toujours voulu être maîtresse ou infirmière, et bien
infirmière, c’est fait ! Tiens, je t’ai pris le dossier d’inscrip�on au concours d’Ecole Normale, tu n’as plus qu’à
réviser ! »

En fait, il était intéressé parce qu’il ne voulait pas que je retourne à l’hôpital faire les trois-huit.

J’ai ainsi passé le concours en 1989. Mes filles avaient 1 an, 3 ans et 5 ans.

Pour l’épreuve orale de ce concours, le jury m’a demandé pourquoi je voulais être enseignante et, sans
réfléchir, j’ai répondu immédiatement que c’était parce que j’aimais les enfants. Malheur ! ils m’ont répondu
sèchement : « on ne vous demande pas de les aimer mais de les éduquer ! ». J’ai argumenté que si on aime
les enfants, on fait mieux son travail. Et apparemment, ça leur a plu.

Et bien, je suis toujours convaincue de cela. Et c’est la seule et unique cer�tude que j’ai, tant notre mé�er
est fait de doutes, de remises en cause et de recherches permanentes.

Alors je vais profiter jusqu’au bout des merveilleux moments de partage avec vous.

Il va falloir que je referme ce livre merveilleux pour écrire une nouvelle histoire. Un grand merci pour votre
par�cipa�on à une cagno�e lancée. Je ne l’ai pas encore découverte mais cela va combler mes rêves de
voyages.

Je sais déjà qu’il sera difficile de trouver autant de sens à mon existence, tant le mé�er d’enseignante et la
fonc�on de directrice sont passionnants.

Mais je vais m’y employer au mieux, avec toute mon énergie, et le sou�en infaillible de ma famille. C’est
grâce à leur amour que j’ai pu vous donner un peu du mien et n’oublions pas : le bonheur se mul�plie en
se partageant. MERCI à TOUS, du fond du cœur !


